

吕梁日报

2019年1月
31
星期四
农历戊戌年十二月二十六
第9509期
今日8版

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 山西省一级报纸



省十三届人大二次会议闭幕

骆惠宁主持会议并讲话 楼阳生李佳出席会议

李正印 王立伟 郝月生 张广勇等51名我市省人大代表参加会议

本报讯(记者 李雅萍)1月30日,省十三届人大二次会议举行第五次全体会议,圆满完成各项议程后,大会闭幕。大会主席团常务主席、执行主席骆惠宁主持会议并讲话。省领导楼阳生,大会执行主席李佳等在主席台就座。

李正印、王立伟、郝月生、张广勇、秦书义、杨泽民等51名我市省人大代表参加会议。市委常委、纪委书记、监委主任张稳科,市人民检察院检察长郭鸿,市人大常委会党组成员刘雁斌以及部分在晋的十二届全国人大代表列席会议。

会议表决通过了关于省人民政府工作报告的决议、关于山西省2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议、关于

山西省2018年全省和省本级预算执行情况与2019年全省和省本级预算的决议、关于省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于省高级人民法院工作报告的决议、关于省人民检察院工作报告的决议。

会议还表决通过了《山西省开发区条例》。

骆惠宁在讲话中指出,这次大会,是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次民主团结、风清气正的大会,是一次鼓舞斗志、拓展新局的大会。刚刚过去的2018年,我们持续深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神和党的十九大精神,坚持“一个指引、两手硬”,推动全省各项事业始终沿着正确方向扎实前

行,实现了经济稳步向好、结构持续优化、动能加快转换,在全面深化改革中打造山西新优势新动力新形象,人民群众的获得感幸福感安全感进一步增强。我们推动全面从严治党纵深发展,反腐败斗争取得压倒性胜利,良好政治生态的土壤进一步培厚,广大党员干部干事创业的精气神日益充沛。山西在经历了极不寻常的重大转折后,又在“两转”基础上拓展了新的局面。

骆惠宁指出,站在改革开放40年的历史节点,放眼实现“两个一百年”奋斗目标的时代方位,肩负实现“三大目标”的重大使命,必须高扬新时代改革开放的旗帜,通过开展“改革创新、奋发有为”大讨论,推动思想再解放、改革再深入、

创新再发力、开放再提质、工作再抓实,带动新时代新担当新作为在三晋大地蔚然成风。人大代表是各条战线的先进分子,要结合履行代表职责,在大讨论中争当先锋。

骆惠宁强调,今年目标任务已经确立,现在关键是要抓好落实。党员领导干部要深入一线,带领群众攻坚克难。要保持斗争精神,守住底线,勇攀高峰,为山西振兴崛起奠定更加牢固的基础。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,担当干事、激情干事、开拓干事,以优异成绩迎接新中国成立70周年,奋力谱写新时代中国特色社会主义山西篇章。

吕梁代表团分组审议省法检“两院”工作报告

李正印 郝月生 张广勇等参加

本报讯(记者 李雅萍)1月30日上午,参加省十三届人大一次会议的吕梁代表团举行分组会议,继续审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。李正印、郝月生、张广勇、秦书义、杨泽民等代表一同参加审议。市委常委、纪委书记、监委主任张稳科,市人民检察院检察长郭鸿,市人大常委会党组成员刘雁斌,以及部分在晋的十二届全国人大代表参加审议。

刘本旺代表讲到,过去的一年,山西法检“两院”坚持党的领导,围绕中心服

务大局,以人民为中心,做了大量工作,有效维护了社会公平正义,成绩有目共睹。他就如何在法律面前体现人人平等谈了感受。

冀树军代表围绕执行难问题建议,加大对“老赖”的曝光力度和惩治力度,加大他们的违法成本,让“老赖”无处藏身、不敢“耍赖”。要引导群众树立诚信理念、规则意识,推动商业运行秩序井然。

刘鹏代表认为,法检“两院”报告突出了最高原则,将党的绝对领导贯穿始终;

突出了服务大局、建设法治山西的核心;突出了创新精神和与时俱进精神。他建议,建立执行到位长效机制,树立法律权威,维护当事人合法权益;加大普法宣传的直观性和力度,强化宣传效果,营造知法、懂法、守法的良好社会氛围。

李建红代表认为法检“两院”报告充分体现了中央、省委决策部署,体现了党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了忠实履行宪法、法律赋予的职责,是政治站位高、主题鲜明、客观实在、重点突出、数据翔实的好报告。

她建议,注重法检“两院”信息化建设,促进司法公正廉洁,确保社会公平正义;加大法律宣传和司法调解力度,营造良好社会环境。

2019年是新中国成立70周年,也是决胜全面建成小康社会的关键之年。代表们建议,法检“两院”要进一步加强法治山西建设,践行司法为民宗旨,持续深入推进扫黑除恶专项斗争,扎实深入推进司法体制改革,加强法官队伍和检察队伍队伍建设,努力提高执法水平,为改革发展营造更加和谐稳定的社会环境。



1月27日,临县城区五和居社区家家户户挂起大红灯笼,百余名群众自发组织排练扭秧歌。春节临近,临县数十个易地搬迁的贫困农民喜迎新居,以扭秧歌形式营造欢乐的气氛,表达美好的祝愿。
刘生锋 摄

保持政治定力 持续正风肃纪

——我市推动新时代纪检监察工作高质量发展系列报道之一

□ 本报记者 刘小宇

“全市纪检监察机关共立案3015件、处分2829人、移送司法机关78人,分别增长45%、39%、81%。处分县处级领导干部57人,其中‘一把手’23人。”沉甸甸的数字告诉我们,刚刚过去的2018年是全市正风肃纪步步深入的一年。

2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,一年以来,在省纪委监委和市委的坚强领导下,全市各级纪检监察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,忠实履行党章和宪法赋予的职责,持续释放新体制的治理效能,全市党风廉政建设和反腐败工作

迈出新步伐、取得新成效。

党的政治建设事关党的前途命运,纪检监察机关作为党的政治机关,更是担负着特殊使命和重大责任。全市各级纪检监察机关忠诚履行党章赋予的神圣职责,坚持以党的政治建设为统领,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿到党的十九大精神作为首要政治任务,与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神贯通起来,通过中心组学习、专题培训、集中辅导、知识竞赛、以考促学等形式多样的学习活动,推动新理论新思想入脑入心、落地生根。同时,始终把讲政治的要求贯穿于监督执纪问责全过程,无论是把维护党的政治纪律和政治规矩放在首位,还是坚持“老虎”“苍蝇”一起打,坚决遏制腐败蔓延势头,无论是实践监督执纪“四种形态”,还

是做党内政治生态的“护林员”,推动党内政治生活气象更新,都是在以担当诠释忠诚。

践行“两个维护”,聚焦“七个有之”。作为管党治党重要力量,党内监督和纪检监察专责机关,我市各级纪检监察机关牢牢把握加强党的政治建设的着力点,切实严明政治纪律和政治规矩,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,营造风清气正的良好党内政治生态,把“两个维护”落实在行动上、体现到工作中。2018年,全市查处违反政治纪律和政治规矩案件106件,增长61%;处分106人、增长58%,我市纪检监察机关不断巩固党执政的政治基础,做好党内政治的坚实堡垒。

“从工作方案的制定到动员部署,再到推进每个阶段工作,都是市委发挥主导作用,靠前指挥,狠抓工作落实。”这是我市纪

监察干部的深切感受。2018年,市委带头扛牢主体责任,以坚定的决心、改革的思路、有力的举措,加强党对反腐败工作的集中统一领导,持之以恒正风肃纪。市委常委会36次研究部署全面从严治党工作,专题听取市人大、政府、政协、法检“两院”党组履行主体责任及市委常委会班子成员履行“一岗双责”情况汇报,每季度听取一次市纪委监委党风廉政建设和反腐败斗争形势分析汇报;市委主要领导带头履行首责首责全责,主持召开书记专题会议听取巡察工作汇报,约谈县(市、区)和市直部门主要负责同志160人。正是这种政治担当和作为,带领和推动全市各级党组织把党风廉政建设主体责任紧紧抓在手上、扛在肩上、落实在行动上,推动全面从严治党不断向纵深发展。
(下转2版)

吕梁代表团举行全团会议 凝聚共识 忠诚履职 确保大会圆满成功

李正印 王立伟 郝月生 张广勇出席

本报讯(记者 李雅萍)1月30日,吕梁代表团举行全团会议,进一步统一思想、凝聚共识,以忠诚履职的实际行动确保大会圆满成功。李正印、王立伟、郝月生、张广勇、秦书义、杨泽民等代表参加。

会上传达了中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华近日在吕梁调研时的指示精神。指出,党中央、国务院、省委省政府对吕梁非常关心。继2017年6月习近平总书记视察山西首站深入吕梁,2018年4月孙春兰副总理调研吕梁之后,2019年1月27日至28日,中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华专程来吕梁调研,再次带来了党中央、国务院对老区人民的关怀。胡春华先后深入临县兴县岚县,进村入户了解贫困户生产生活情况,实地察看教育扶贫、健康扶贫、农村危房改造和农村饮水安全等工作进展情况,看望贫困群众和基层扶贫干部,殷切希望老区人民拿出决战决胜的精神状态,切实解决好“两不愁三保障”面临的突出问题,确保按时保质完成脱贫攻坚目标任务。省委骆惠宁书记到山西工作后,十上吕梁山、八次到临县、三次住农家,深入调研指导工作。省“两会”期间,连续三年参加吕梁代表团会议,每次都发表重要讲话,既一以贯之,又与时俱进,充分体现了省委对吕梁的特殊关爱。参加此次大会时,骆惠宁书记充分肯定了吕梁在脱贫攻坚、结构调整、社会治理、党的建设等方面取得的成绩,对吕梁寄予厚望,表达良好祝愿。讲话提出四点要求,这些要求是我们做好今年工作的重要遵循。

李正印寄语吕梁人大代表,一要感恩奋进。每位代表都要铭记党中央、国务院、省委省政府对吕梁的关心和厚爱,感恩奋进,砥砺前行,在推动吕梁实现高质量发展中创造新业绩、作出新贡献。二要忠诚履职。每位代表都要担当作为,以实际行动巩固山西在“两转”基础上全面拓展新局面的良好态势,为大会圆满成功做出吕梁代表团的贡献。三要当好表率。吕梁是一片英雄的土地,每一位代表都要把吕梁精神用在当今时代,立足本职岗位,奋发有为、拼搏进取,在各行各业领域树标杆、作表率。要抓好大会精神的宣传贯彻落实,用实际行动影响和带动周围干部群众一起努力,凝聚起吕梁转型发展的强大合力。要结合省委部署开展的“改革创新、奋发有为”大讨论,开动脑筋、查找差距,补齐短板、强化措施,对标一流、争先进位,以改革开放再出发的新姿态不断深化改革,增强发展后劲、创造发展业绩,让人民群众共享改革发展成果。

来自省“两会”的报道

我市省人大代表积极建言献策

提交建议78件、议事原案3件

本报讯(记者 李雅萍)谈脱贫攻坚,话转型发展,议民生改善……在省十三届人大二次会议期间,吕梁代表团全面贯彻党的十九大精神,围绕全省和吕梁在“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面,在加强党的建设和全面深化改革、积极扩大开放、推动经济高质量发展等方面积极建言献策。在本次大会上,我市代表团共向大会提交建议78件、议事原案3件。

代表们以饱满的政治热情和高度政治责任感、使命感,围绕山西发展大局,结合自身工作实际,提出了很多具有较强针对性和可操作性的议案建议。“关于煤炭企业如何走出转型发展、改革创新之路”“关于解决教师缺编的建议”“关于加强山西

本籍人才回流,营造良好人才集聚氛围的建议”……在本次大会上,我市代表团依法行使代表职权,认真审议各项报告,圆满完成了大会的各项任务。为了把人民群众的呼声和对经济社会发展的建议意见带到大会上,代表们结合各自工作实际,积极开展调研视察,认真思考总结、多方听取意见,形成并提出了一批具有前瞻性、全局性、针对性的高质量建议和议案,内容涉及脱贫攻坚、转型发展、科技创新、乡村振兴、民生实事等各个方面。

记者了解到,代表们在不同领域发声,提交的议案建议还涉及人才工作、养老服务、基础设施建设及生态环境保护等多个领域,每一件议案建议都具有很强的针对性。

吕梁市人民政府关于延续发布重污染天气橙色(二级)预警信息的通知

各县(市、区)人民政府、市直有关单位:

根据山西省环境监测中心站重污染天气预测情况,经吕梁市重污染天气指挥部气象会商预测,我市1月31日—2月3日可能出现一次中度污染至重度污染过程,短时间可能达到严重污染。经市重污染天气应急指挥部研究决定从1月31日—2月3日延续发布重污染天气橙色预警(二级),同时继续启动二级应急响应。

预警期间,新闻单位要及时向

公众发布预警信息;各县(市、区)人民政府要自行组织实施本行政区域重污染天气各项应对措施,并督促企业、事业单位、个体工商户按照各自职责做好积极应对工作;每日16时前将重污染天气应对工作信息报送至市重污染天气应急指挥部办公室。

联系人:胡桂荣
联系电话:0358-8234317
报送邮箱:llshjjzjz@163.com
吕梁市人民政府
2019年1月30日